



शिवचरित्राच्या अभ्यासासाठी पुरंदरच्या नावाने शिष्यवृती शिवछत्रपतींच्या कार्याचा, चरित्राचा परदेशातील प्रसार करण्यासाठी शिवछत्रपतींच्या खावासोबत पुरंदर यांच्या नावाने आयसिसीआरकेकेंद्रवती एका परदेशी विद्यार्थ्यांचा कार्यक्रम १८ लाख रुपयांची शिष्यवृती दिली जाणार आहे, असे डॉ. सहस्त्रबुंदे यांनी सांगितले.

शिवरायांशिवाय भारताच्या गौरवाची कल्पना अशक्य

मुंबई : छत्रपती शिवरायांचे स्वतंत्र्य हे खऱ्या अर्थाने सुराज्य होते. त्यात सुलतान होते, दौलत, मंगलसुखाच्या वेदनांचा हुंकर त्यात होता. शिवछत्रपतींनी सर्वच क्षेत्रांत केलेले कार्य आजही अचूकरीत्या आहे. महाराजांची शिकवण आयसात कल्पवृत्ती रचली मिळवी, ही माझी प्राथना आहे. शिवछत्रपतींच्या शिवरायांच्या कल्पना करणे अशक्य आहे. महाराजांचे शिष्यत्व स्वतंत्र, नैसर्गिक वार, जलवाचन, अत्याचाराला विरोध हे प्रणयनाचे अग्रिम उदाहरण आहे. असे गौरवोद्गार पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी काढले.

शिखरप्रांतींच्या देदीयमान चरित्राची सखोल ओळख करून देणारे शिवरायांही खावासोबत पुरंदर यांनी शताब्दीत पदार्पण केले. त्यानिमित्ताने शिवरायांही खावासोबत पुरंदर सत्कार समारोह समितीने हा कार्यक्रम आयोजित केला. यावेळी नरेंद्र मोदी यांनी 'कल्पवृत्ती' असे उपनिर्देश त्यातच मराठीतून खावासोबत पुरंदर यांच्या सुपुत्रांना देण्यात आले. अखेरच यु.मधील शिवसुधीतील सरकार वडाडाना झालेल्या या समारंभास समितीच्या अध्यक्ष आणि लोकसभेच्या माजी सभापती सुमित्र महाजन, भारतीय सांस्कृतिक संघचे परिषदेचे (आयसिसीआर) अध्यक्ष, खासदार डॉ. विजय सहस्त्रबुंदे, माहोदय मुरलीधर मोहोळ, उपायुक्त प्रमोद बांडेकर, महापालिकेच्या सखी समितीचे अध्यक्ष हेमंत रामने, महाराज शिवछत्रपती प्रतिष्ठानचे विद्यमान ज्येष्ठ

कवय, कावचचे प्रख्यातपण्य चंद्रकांत पाटील, आचार्य मासुमि मिसाळ, मुकत टिळक, ज्येष्ठ सौमिकार पं. हदयनाथ मनेसरकर आदी उपस्थित होते. गुरुदिवस स्वयंसेवक संघाचे सरसंघचालक डॉ. मोहन भास्कर, विरोधी पक्षाचे नेते फडणवीस आणि क्रिकेटपटू शिविन तेंडुलकर आधारी पद्धतीने या कार्यक्रमात सहभागी झाले होते. शिवरायांही खावासोबत पुरंदरने मी सुखातीलाच साष्टान नमस्कार करतो. छत्रपती शिवजी महाराजांनी जे आदर्श उभे केले आहेत, ती शिकवण दिली आहे, तिचे आचरण करणाऱ्या शक्ती परमेश्वराने मला द्यावी अशी प्रार्थना मी देवादांडे करतो, अशा

मार्गदर्शन सुपुत्रांच्या मोदींनी दिल्या. पुढे ते म्हणाले, शिवछत्रपतींचे चरित्र आपल्या रसाळ भाषेने, लेखनातून प्रत्येकाच्या मनात पोहोचवण्याचा प्रयत्न शिवछत्रपतींच्या खावासोबत पुरंदर यांनी गेल्या साडेसात दशकांत केला आहे. सध्याच्या युवा पिढीलाकारांनी, अभ्यसकांनी खावासोबत चरित्राचे लिखाण पुरंदर यांचा हा आदर्श डोळ्यांतपाव टाकवा, असे आवाहनही पंतप्रधानांनी केले. डॉ. मोहन भास्कर म्हणाले, शिवछत्रपती हा पुरंदर यांचा ज्येष्ठ आहे. या ज्येष्ठाने, प्रेरणेने सध्याची आहे. शिवजी महाराजांच्या चरित्रातून मला क्रिकेटपटूचे प्रेरणा मिळाली आहे, अशा भावना सचिन तेंडुलकर यांनी व्यक्त केल्या. शिवछत्रपतींनी हिंदवी स्वराज्याची संकल्पना मांडून ती पूर्णत्वास नेली. अशा या महाराजांचे, योग्यते हे त्याच सर्वोच्च नेतृत्वाचे प्रेरणा देत राहिले. आजच्या युवाकाळी जर्जा, प्रेरणा देणारी अनेक महाराजांची अशीच स्मरणे देणारा उभी राहावी, अशी आशाही पुरंदर यांनी व्यक्त केली.

राष्ट्रवादी हा शाहू-फुले-आंबेडकरांच्या विचारांचा पक्ष - मलिक

मुंबई : राष्ट्रवादी काँग्रेस हा शाहू-फुले-आंबेडकरांच्या विचारांचा पक्ष आहे. त्यांच्या उदरगेल्या घोरणांनुसार आम्ही राजकारण करतो, असे राष्ट्रवादी काँग्रेसचे प्रवक्तें नवाब मलिक यांनी शुक्रवारी स्पष्ट केले. महाराष्ट्र नवनिर्माण सेनेचे अध्यक्ष राज ठाकरे यांनी एका

वृत्तवाहिनीला दिलेल्या मुलाखतीत राष्ट्रवादीच्या जन्मानंतर महाराष्ट्रात जातीयवाद वेकाळज्याचा आरोप केला होता. मलिक यांनी शुक्रवारी प्रसार माध्यमांशी चोचलाचा हा आरोप खोडवून काढला. या देशात मनुष्यी व्यवस्थेमुळे वर्णव्यवस्था निर्माण झाली. त्याअंतर्गत

जातीयव्यवस्था उभ्या राहिल्या. मात्र समुद्रे जातीयअंधारावर अनेक वर्षे लोकसंघर्ष उभ्यावत राहिला, हे राज ठाकरे यांचा व्यूहलेक माहीत नसावा. जातीयव्यवस्थेचा इतिहास माहीत नसल्यानेच ते अशाप्रकारचे वक्तव्य करत असल्याचा दोषाही नवाब मलिक यांनी लगावला.

राज्यात शुक्रवारी

६६८६ नवे रुग्ण, १५८ मृत्यू
मुंबई : राज्यात शुक्रवारी ५,६६९ रुग्ण बरे झाले. त्यामुळे कोरोनामुक्त झालेल्या एकूण रुग्णांची संख्या ६,९८,८७९ झाली आहे. तर दिवसभरात कोरोनाचे ६,६८६ नवे रुग्ण अडवटून आले. त्यामुळे राज्यातील एकूण कोरोनासंख्या ६,६८,९३५ बरे पोलिओकला आहे. दिवसभरात १५८ मृत्यूची नोंद झाल्याने राज्यातील मृतांचा आकडा १,३४,७३० झाला. सध्या राज्यात ६३,००४ अडवटव रुग्ण आहेत. कोरोनामुळे राज्यात दिवसभरात नोंद झालेल्या १५८ वर्योग्ये मुंबई ४, ७७९, १, नवी मुंबई ३, कल्याण-डोंबिवली ५, उज्यासनगर ८, घासूर-विंध्य ४, नाशिक १, अहमदनगर १९, जळगाव २, पुणे २१, पंढरी-विंध्यवड ६, सोलापूर २९, सातारा २३, कोल्हापूर ९, सांगली २१, सिव्हेदुर्ग १, रत्नागिरी ४, उस्मानाबाद ३ आणि बीड येथील ४ जणांचा समावेश आहे. एकट्या मुंबईतील खासत रुग्णांची संख्या ७,३८,८०४ असून त्यापैकी ७,१७,२०५ रुग्ण बरे झाले आहेत. तर येथील मृतांचा आकडा १५,९७९ आहे. राज्यातील कोरोना रुग्ण बरे होण्याचे प्रमाण ९६.८५ टक्के आहे. तर राज्यातील मृत्यूदर २.२१ टक्के आहे. सध्या राज्यात ३,७०,८१० लोक होम क्वारंटाईन असून २,६७५ लोक संस्थात्मक क्वारंटाईन आहेत. आजपर्यंत ५,०५,४५,५५९ मनुष्ये चाचणीसाठी पाठवण्यात आले आहेत.

महाराष्ट्र लोकसेवा आयोग

महाराष्ट्र शासनाच्या वैयक्तिक शिक्षण व औद्योगिक प्रवृत्ती विभाग अंतर्गत वेगवेगळ्या खात्यांमध्ये खालील खालील पदांवर खालीलप्रमाणे भरती करिता प्रविष्टित अर्जांना निदेशित अर्थे माहितीपत्रात घेत आहेत:-

अ.क्र.	जाहिरात क्रमांक	पदाचे नाव	एकूण पदे
१	२५/२०२१ ते ३५/२०२१	शिक्षण विभागातील सहायक प्राध्यापक, शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालये, वैद्यकीय शिक्षण व संशोधन सेवा, गट-ब (राज्यभरित) (अतिरिक्त/कोटित पदे)	९०
२	३६/२०२१	प्रशासकीय वैयक्तिक अधिकारी (रॉमिओपे), आर्य, संशोधनसेवा, महाराष्ट्र राज्य, मुंबई, गट-अ	११
३	३७/२०२१ ते ५८/२०२१	शिक्षण विभागातील सहायक प्राध्यापक, शासकीय वैद्यकीय महाविद्यालये, वैयक्तिक शिक्षण व संशोधन सेवा, गट-ब (राज्यभरित)	७२१

२. प्रस्तुत जाहिरातीमुळे भरती प्रक्रियेसंबंधित सखोल तज्ज्ञता दिलेली आहे. अर्जे स्विकारण्याची पध्दत, आवकवेळ अर्जात, आरक्षण, वयोगमर्यादा, निवडणीची सर्वसाधारण प्रक्रिया इत्यादीबाबतच्या सविस्तर तज्ज्ञतासाठी आयोगाच्या <http://mpsc.gov.in> या संकेतस्थळावर उमेदवारांनी सर्वसाधारण सूचना द्वारे उपलब्ध करून देण्यात आलेल्या माहितीचे तसेच सविस्तर जाहिरातीचे कृपया अवलोकन करावे. आयोगाच्या संकेतस्थळावर प्रिम्बल करवण्यात आलेली माहिती अधिकृत सामग्यात घेईल.

३. जाहिरात जाहिरात आयोगाच्या <http://mpsc.gov.in> व <http://mpsonline.gov.in> या संकेतस्थळावर उपलब्ध आहे.

४. उमेदवारी अर्जाक्रमांक १ व २ येथील जाहिरातीसाठी आयोगाच्या ऑनलाईन अर्ज प्रणालीवर (<http://mpsonline.gov.in>) दिनांक १२ ऑगस्ट, २०२१ रोजी दुपारी १५:०० ते ०१ सयंकर २०२१ रोजी २३:५९ वाजेपर्यंत अर्ज सादर करणे आवश्यक आहे.

५. उपायोग अर्जाक्रमांक ३ येथील जाहिरातीसाठी आयोगाच्या ऑनलाईन अर्ज प्रणालीवर (<http://mpsonline.gov.in>) दिनांक १३ ऑगस्ट, २०२१ रोजी दुपारी १५:०० ते ०२ सयंकर २०२१ रोजी २३:५९ वाजेपर्यंत अर्ज सादर करणे आवश्यक आहे.

दिनांक : मुंबई

उप सचिव (सरळ सेवा), महाराष्ट्र लोकसेवा आयोग

विकास रत्न

मा.आ. सचिन (दादा) कल्याणशेट्टी

विकास रत्न

शुभेच्छुक

दैनिक पुण्य नगरी सोलापूर आवृत्तीच्या वर्धापन दिनास शुभेच्छा

के. पंचप्पा कल्याणशेट्टी (सर)

अध्यक्ष अध्यक्ष अध्यक्ष

मा. मोतीराम राठोड **मा. शिवशरण जोजन** **मा. रामप्पा चिवडुशेट्टी**
भाजपा, तालुका अक्कलकोट भाजपा, शहर अक्कलकोट भाजपा, तालुका दक्षिण सोलापूर

भारतीय जनता पक्ष, अक्कलकोट विधानसभा अक्कलकोट, जि. सोलापूर

